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Tématem předkládané bakalářské práce je výuka výslovnosti na prvním stupni základních 
škol. Tedy hlavně,  jak by tato výuka mohla probíhat efektivně a intezivně. 

Autorka v teoretické části zeširoka popisuje problematiku výuky dětí na prvním stupni. 
Vzhledem k šíři záběru nezbývá prostor na podrobnější průzkum tématu výuky výslovnosti. 
Té je věnována méně než polovina rozsahu teoretické části. Dozvídáme se tedy základní 
informace. Ty jsou přehledně a systematicky uspořádané. 

Autorka uvádí, že roste počet učitelů, kteří se věnují výslovnosti (str.6), a že se učitelé 
vyhýbají učení výslovnosti (str.16). Není zřejmé, jak k těmto kostatováním došla. Jde o 
výsledky výzkumu nebo její mínění?  Autorka nicméně v teoretické části prokázala schopnost 
pracovat s odbornou literaturou a vhodně vybírat a uvádět citace. 

Praktická část obsahuje pět plánů hodin zaměřených na rozmanité oblasti výslovnosti. Plány 
hodin jsou doplněny komentářem k průběhu hodin, které byly podle plánů odučeny. 

Plány hodin jsou logicky stukturované, postupují vždy od prezentace, přes procvičování 
vedené učitelem až k volnějšímu procvičování cílového jevu. Je zde zřejmá snaha o aktivní 
zapojení žáků do všech fází hodiny, včetně první, prezentační fáze. Autorka vždy jasně uvádí 
cíl každého kroku, zda jde primárně o rozpoznání či produkci daného jevu.  

Aktivity jsou voleny většinou s ohledem na věk a jazykové schopnosti žáků. V některých 
případech náročnost aktivity přesahuje možnosti žáků. Například, tvorba básně  podle vzoru, 
s odpovídajícím rytmem a sledem přízvučných hlásek (str.34), by byl úkol náročný i pro 
pokročilejší studenty. Do plánů hodin by bylo vhodné zařadit závěrečné shrnutí, zopakování 
hlavních bodů, ohlédnutí po tom, co žáci prožili, co se naučili (“wrap up”).

V této práci považuji za cenné zejména nápady a příklady vhodných aktivit založené na 
vlastní invenci. Obměnou převzatých aktivit autorka prokázala schopnost z nesčetných zdrojů 
vybrat  a originálním způsobem použít strategie, které poslouží k naplnění autorkou 
stanovených cílů. Souhlasím s výzvou učitelům neopomíjet a nepodceňovat výuku výslovnosti 
a pravidelně a systematicky zařazovat její procvičování. 

V závěrečném shrnutí si autorka mírně protiřečí. Na straně 35 uvádí, že na konci hodiny žáci 
zvládali probraný jev dobře. V zápětí však konstatuje, že nebyli schopni se na jev soustředit a 
vylepšit jeho používání v mluveném projevu. 

Práce působí jako zpráva o pokusu zařadit výslovnost do výuky. Žádné výrazné závěry nebyly 
učiněny. Pokud bylo cílem práce nabídnout plány aktivit týkajících se výslovnosti, pak byl 
splněn, za předpokladu, že by se našla cesta, jak tuto inspiraci mezi učitele, či budoucí učitele 
rozšířit. 



Jazyk práce je na dobré úrovni. Kvalitní větná struktura napomáhá čtivosti práce. Věty nejsou 
monotoní, mají rozmanité začátky a bohatý repertoár spojovacích výrazů. Občas se 
vyskytuují nepřesnosti v pořádku slov ve větě, použití členů a v interpunkci. 

Práci navrhuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.
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